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Ata nº 2.376, de 29 de abril de 2019. 

12ª Sessão Ordinária 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas no Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência 

da Vereadora Marisa da Rosa Azevedo e secretariada pelo Vice-Secretário 

Vereador João Alberto Kunz, em razão da Secretária Vereadora Oneide 

Severina Petry ter sido submetida a uma cirurgia, portanto encontra-se em 

licença saúde. Solicitou ao chefe de secretaria Sr. Claudio Hack que fizesse a 

leitura da mensagem espiritual. Colocou em discussão e votação a ata nº 2.374 

de 15.04.2019, sendo aprovada por unanimidade. 

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Correspondência assinada pelos Secretários senhores Eduardo Kellemann e 

Claudio Miguel Czervieski, sobre Emendas Impositivas;  Of. Circular nº 

07/2019, da AGERGS, sobre revisão tarifária da CORSAN; Of. Circular 

037/2019, do CAPC, sobre tratar do Herbicida 2,4-D; E-mail, convidando para a 

Solenidade de abertura do 2º Fórum Gramado de Estudos Turísticos, dia 

09.05.2019, às 20h, no Expo Gramado; Indicação nº 34/2019, Vereadores 

Irineu Feier (MDB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa da Rosa Azevedo 

I(MDB), Tania Marly Haack (MDB); Francisco Adams (PDT), Pedro Senir 

Farencena (PT) e Hilário Iluir Behling (PSB), Solicitamos através desta 

Indicação que seja estudado a criação de um estacionamento oblíquo na Rua 

Felipe Bender em direção a Av. João Correa”; Indicação nº 34/2019, 

Vereadores Hilário Iluir Behling (PSB), João Alberto Kunz (PSDB), Marisa da 

Rosa Azevedo (MDB), Tania Marly Haack (MDB), (PSB), Francisco Adams 

(PDT), Pedro Senir Farencena (PT) e Irineu Feier (MDB), Solicitamos através 

desta indicação que seja feita a numeração correta nas casa nas ruas do 

Município de Três Coroas.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.764, de 18.04.2019, 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 03 

(três) meses até o limite 01 (um) ano,  de 02 (dois) Médico Clínico Geral 20h, 

01 (um) Médico Ginecologista/Obstetra 20h e 01 (um) Psiquiatra 20h.”; Projeto 

de Lei Municipal nº 3.765, de 22.04.2019, “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado de 03 (três) meses até o limite de 
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01 (um) ano, de 01 (um) Técnico de Enfermagem 40h.”; Projeto de Lei 

Municipal nº 3.766, de 22.04.2019, “Autoriza abertura de Crédito Especial dá 

recursos para cobertura e outras providências.”; Projeto de Lei Municipal nº 

3.767, de 22.04.2019, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 

tempo determinado de 03 (três) meses até o limite de 01 (um) ano, de 01 (um) 

Terapeuta Ocupacional 40h.”; Projeto de Lei Municipal nº 3.768, de 24.04.2019, 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo determinado de 04 

(três) meses até o limite 01 (um) Auxiliar de Professor 40h.”; Projeto de Lei 

Municipal  nº 3.769, 26.04.2019, “O Poder Executivo Municipal fica autorizado a 

desafetar os imóveis de sua propriedade, com destinação específica e 

transferi-la para o patrimônio disponível do Município, matrículas 4.416 e 4.417, 

para destinação à ocupação de lote de bombeamento e reservatório, ambos 

pela CORSAN, mediante termo de cessão de uso, no Loteamento Planeta II’.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PEDRO SENIR FARENCENA saudou os presentes. Inicia 

informando a todos que na próxima Sessão Ordinária dia 06.05 estará fazendo 

uso da Tribuna do Povo a Presidente da OAB subseção Igrejinha a Advogada 

Carine Martini que virá falar sobre a moção que está sendo feita em nível 

estadual contra a reforma da previdência e fará alguns esclarecimentos sobre 

os fatos que estão sendo comentados, todos são sabedores de que essa 

reforma está causado muita dúvida em toda população, além disso está 

prevista a coleta de assinaturas contra a reforma na cidade de Três Coroas no 

próximo domingo durante as comemorações da festa do trabalhador, informa 

ainda que na semana passado foi feita uma outra reunião no sindicato onde 

também foram esclarecidas várias dúvidas, a reforma gera uma preocupação 

muito grande principalmente pela falta de esclarecimentos e pela perda 

eminente de direitos já conquistados, além disso, os opositores da reforma tem 

convicção de que não existe déficit na previdência social, ao contrário, foi 

inclusive retirado verbas da previdência para serem investidos em outros 

setores, além da grande manobra politica que está sendo feita no congresso 

com o intuito de aprovar a reforma sendo oferecido incentivos milionários aos 

parlamentares, a reforma prevê apenas a retirada dos direito dos 
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trabalhadores, da forma que está reforma está colocada é uma afronta ao 

trabalhador brasileiro, o Vereador atenta ao fato de que não se fala em realizar 

reformas no judiciário e no sistema político, apenas se fala em reforma da 

previdência em razão disso a preocupação é muito grande de todos os 

trabalhadores e de todos aqueles ligados as frentes trabalhistas porque existe 

um grupo econômico de 15% da população brasileira que está pressionando 

para que a reforma aconteça, mas nem se cogita realizar a cobrança aos 

grandes grupos econômicos que devem a previdência, o Vereador acredita que 

deveria haver uma discussão geral sobre a reforma, porque há muitas coisas 

“escondidas” sobre essa reforma, apontando a importante participação da Sra. 

Carine no esclarecimento das dúvidas com relação a essa reforma. Parabeniza 

aos sindicatos, CDL e demais entidades envolvidas na organização da festa 

em comemoração a passagem do dia do trabalho que será realizada no 

próximo domingo a partir das 09:00, será um belo evento para toda a família, 

enfatizando que não envolvimento da Prefeitura Municipal diretamente, uma 

vez que essa apenas cedeu o espaço para a realização do evento, frisando 

que isso pode servir de exemplo para a organização de festas futuras em prol 

da comunidade. Agradece a presença de todos.   

O VEREADOR IRINEU FEIER saudou os presentes. Inicia fazendo uma 

“emenda” na colocação do colega Vereador Pedro, para lembrar que os 

empresários do Município também estão envolvidos ajudando na organização 

desta festa, em que cada empresário irá pagar um valor x por funcionário para 

que todos possam usufruir da programação desde festa tão especial que está 

sendo preparada para os trabalhadores do Município. Com relação a 

correspondência recebida por esta Casa Legislativa sobre as emendas 

impositivas o Vereador declara que os sete Vereadores envolvidos nas 

indicações das emendas juntaram-se, ou seja, uniram os valores destinados a 

cada um para que finalmente pudesse sair do papel a ponte que liga o bairro 

de vale real ao bairro de quilombo, todavia segundo  informação lida esta noite, 

este valor ainda não seria suficiente para a conclusão da ponte, porém em 

nova reunião realizada pouco antes desta Sessão Ordinário com o Secretário 

de planejamento Sr. Eduardo Kellermann, na qual ele teria explicado que o 
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orçamento foi realizado para construção de uma ponte de duas vias, o 

Vereador explica que se não for possível fazer uma ponte de duas vias com o 

valor destinado, se fará uma ponte de uma via para que o valor seja o 

suficiente para a concretização da obra, assim como os equipamentos 

destinados para uso do hospital que também usariam recursos destas 

emendas serão comprados. Parabeniza a Secretaria de Turismo pelo evento 

realizado na última quinta-feira no ginásio Municipal, bem como o evento que 

está ocorrendo deste sexta-feira o pan-americano de canoagem, além do 

evento promovido pelo CTG – Frederico Trott juntamente com a Prefeitura 

Municipal, frisando que foram todos eventos muito bonitos e bem organizados. 

Com relação as indicações lidas na noite de hoje o Vereador defendem que é 

necessário que elas sejam efetivamente concretizadas pelo Poder Executivo, 

pois se trata da abertura de novas vagas de estacionamento o que hoje é 

extremamente necessário para o Município principalmente na região central. 

Encerra fazendo um pedido especial para que todos prestigiem a festa no 

domingo que será um bonito evento para todas as famílias, haverá música e 

muita diversão, com uma programação muito especial pensada e planejada 

para agradar a todos. Agradece a presença desejando uma excelente semana 

a todos.  

A PRESIDENTE VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO EM SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS; com relação a questão das emendas impositivas 

reitera as palavras do colega Vereador Irineu sobre a reunião realizada com o 

Secretario de Planejamento Sr. Eduardo Kellermann, explicando que na 

realidade a ideia inicial realmente não era uma ponte de duas pistas, mas sim 

uma ponta de pista simples justamente para que pudesse ser concretizada com 

o valor das emendas destinadas pelos Vereadores, ou seja, com este valor 

será possível sim atender a esta demanda da população de quilombo, até 

porque os Vereadores tem o direito adquirido de destinar o percentual de 1.2% 

do orçamento total do Município em emendas que visem os setores da saúde e 

de obras. Com relação a festa dos trabalhadores ele enfatiza que todos 

aqueles que são trabalhadores devem participar, pois será um evento muito 

bonito, explica que a festa é uma iniciativa que partiu de cinco pessoas o Sr. 
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Joel do sindicato, o Sr. Nico da shin, a Prefeitura só irá entrar com a logística 

do espaço, o sindicato entrará com 20 mil, o empresariado com 5 mil, o outro 

sindicato com 5 mil e o CDL com 5 mil, haverá como premio o sorteio de uma 

moto, na opinião da Vereadora nada mais justo que no ano em que o Município 

comemora seus 60 anos ser realizado um evento como este para todos os 

trabalhadores que contribuem para o desenvolvimento e o crescimento do 

Município com a integração dos empresários que também tem uma 

responsabilidade muito grande em manter seus funcionários empregados direta 

e indiretamente, parabeniza assim a todos os envolvidos na iniciativa. Comenta 

sobre a realização do primeiro rodeio artístico cidade verde promovido pelo 

CTG – Frederico Trott que recentemente completou três anos e já tiveram a 

coragem e a iniciativa de trazer um grande evento para o Município de Três 

Coroas trazendo um grande movimento para a cidade e enfatizando que estes 

eventos são sempre muito válidos, além disso beneficiam os jovens da cidade 

com princípios já esquecidos como respeito, ética e disciplina, assim como 

outras entidades do Município também fazem como LEO CLUBE, Escoteiros, 

CLJ e outras sempre buscando ajudar os jovens em seu crescimento para que 

sejam cidadãos de bem, frisa que apesar do tempo o evento de canoagem 

também foi muito bom, participaram grandes estrelas da canoagem inclusive 

competidores internacionais, ainda, a Presidente deseja que Três Coroas volte 

a sediar os eventos da canoagem que evidenciam a cidade, projetam a cidade 

para o mundo, lembrando que o munícipe Cassio Petry é atualmente o técnico 

da seleção brasileira de canoagem treinando atualmente cinco atletas 

brasileiros que irão competir nas próximas olimpíadas, esperando que a 

canoagem continue representando o Município no Brasil e fora dele. Com 

relação ao projeto de lei 3.753 a Presidente diz tratar-se de um projeto 

polêmico, mas que as comissões estão analisando e já reuniram-se por 

diversas vezes para discuti-lo, ela espera apenas que as comissões tomem a 

melhor decisão, mas enfatiza que é um projeto de lei mal visto pelos demais 

servidores públicos da área da saúde que terá, no caso de aprovação, jornada 

de trabalho aumentada para toda a equipe que não será beneficiada, sendo 

que existe necessidade de reajuste de salários para tantas outras categorias 
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profissionais dentre os servidores públicos, além disso a Presidente que 

participa a muitos anos das reuniões do conselho municipal de saúde, diz que 

falta consenso quanto a explicação no aumento do número de consultas por 

profissional, visto que projeto estaria sendo contrário ao número de consultas 

preconizadas pelo próprio CREMERS, que determina tempo mínimo para cada 

consulta, além disso surge novamente a questão dos médicos não estarem 

cumprindo a sua jornada de trabalho. Informa que para que o aniversário do 

Município não passe em branco, a Câmara de Vereadores irá realizar algumas 

homenagens em Sessão Solene a ser realizada na noite do dia 13 de maio, 

serão homenageados setores do comercio, da indústria e pessoas físicas, 

estas pequenas homenagens irá ocorrer através da entrega de uma placa 

comemorativa. Agradece a presença de todos, renovando o convite para que 

os voltem sempre a Câmara de Vereadores, bem como, participem dos 

eventos que são promovidos no Município.   

NA ORDEM DO DIA 

A presidente informou que encaminhará as indicações 34 e 35 aos setores 

competentes. Colocou em discussão e votação, um a um, os Pareceres e os 

Projetos de Lei Municipal números: 3.765 e 3.768 e esses um a um foram 

aprovados por unanimidades. Foram decididos os dias das Sessões Ordinárias 

no mês de maio 06, 13, 20 e 27. A presidente informou que na próxima Sessão 

dia 06.05.2019, haverá Tribuna do Povo, com a Advogada Carine Martini, 

falando sobre a Reforma da Presidência e a Moção de Repudio. Não havendo 

mais nada a tratar encerrou esta Sessão Ordinária convidando a todos para 

participarem da Sessão Ordinária no dia 06 de maio de 2019, no Plenário 

Pedro Lucas, Três Coroas/RS, 29 de abril de 2019.  

 

 


